Consideraciones para el estudio del movimiento de los
cuerpos y particulas

a = f(t). La aceleracion es una funcion dada de t. Al resolver
(11.2) para dv y sustituir f(¢) por a, se escribe

dv = a dt

dv = f(t) dt

Al integrar ambos miembros, se obtiene la ecuacion

J dv = [ fit) dt

que define v en términos de ¢. Sin embargo, debe notarse
que una constante arbitraria se introducird como resultado
de la integracién. Esto se debe al hecho de que hay muchos
movimientos que corresponden a la aceleracion dada a =
f(t). Para definir en forma tinica el movimiento de la particu-
la, es necesario especificar las condiciones iniciales del movi-
miento, esto es, el valor de v, de la velocidad y el valor x, de
la coordenada de la posicién en ¢ = 0. Al sustituir las inte-
grales indefinidas por integrales definidas con los limites
inferiores correspondientes a las condiciones inicialest = 0y
v = vo Yy los limites superiores correspondientes at =ty v =
v, se escribe

["ao= [: ) dt

Yy

v—vO=J.lﬂ't) dt

0

lo cual produce v en términos de ¢.
La ecuacion , = Z—’; puede resolverse ahora para dkx,

dx =v dt

y la expresién que se acaba de obtener sea sustituida por v.
Ambos miembros se integran después, el miembro izquierdo
con respecto a x desde x = x¢ hasta x = x, y el miembro de-



recho respecto a t desde ¢t = 0 hasta t = t. La coordenada de
la posicién x se obtiene de ese modo en términos de ¢; el mo-
vimiento estd completamente determinado.

D

a = f(x). La aceleracion se da en funcion de x. Al reordenar la
ecuacién (11.4) y sustituir f(x) para a. se escribe

v dv = a dx

v dv = flx) dx

Puesto que cada miembro contiene sélo una variable, se puede
integrar la ecuaciéon. Denotando de nuevo mediante v, y x,
respectivamente, los valores iniciales de la velocidad y la co-
ordenada de la posicién, se obtiene

J-U vdo = Jl flx) dx

Yo Xo

la cual produce v en términos de x. A continuacién se resuel-

ve _ dx paradt,
v dtP

y se sustituye por v la expresién que acaba de obtenerse. Ambos
miembros pueden integrarse entonces para obtener la relacién
deseada entre x y ¢. Sin embargo, en muchos casos esta 1iltima
integracién no puede llevarse a cabo de manera analitica y debe
recurrirse a un método de integraciéon numérico.

a = flv). La aceleracion es una funcion dada de v. Es posible

N dv 5 3
sustituir f(v) pora ena= - u, - U% para obtener cualquiera
X

de las relaciones siguientes:



flv) = L flv) = vd—v

dx
_ dv _vdo
flv) T flv)

La integracion de la primera ecuacién producirda una rela-
cién entre v y ¢; la integracion de la segunda ecuacién ori-
ginard una relacién entre v y x. Cualquiera de estas relaciones
puede utilizarse junto con la ecuacion » = % para obtener
la relacion entre x y t que caracteriza el movimiento de la

particula.




